
Pomázi Polgár
Pomáz Város Önkormányzatának havonta ingyenesen megjelenő lapja XXXIII. évfolyam 2. szám 2024. február

MEGEMLÉKEZÉS 
A DON-KANYAR ÁLDOZATAIRÓL

ÖKUMENIKUS IMAHÉT VÁROSUNKBANTÁJÉKOZTATÓ AZ ORVOSI ÜGYELETRŐL

11. oldal

POMÁZI ÍRÓK A CIVIL HÁZBAN

8. oldal 9. oldal



Vizhányó És Tóth Szolgáltató KFT.

Elérhetőség:
Vizhányó És Tóth Kft.

Telefon: +36-30-708-6052
E-mail.: vizhanyoestothkft@gmail.com, vizhanyobalazs360@gmail.com
Web.: www.hoszivattyu-split-klima.hu, www.vizhanyobalazsistvan.hu

Bojler szerviz
•  Hajdu, Ariston, Atlantic, 

Concept szakszerviz
•  Bojlerek javítása, karbantartása

Klíma szerviz
•  Whirpool, Concept szakszerviz 
•  Klímák javítása, karbantartása, 

beüzemelése

Hőszivattyú szerviz
•  Hajdu, Ariston, Baxi, Atlantic, 

Concept szakszerviz
•  Hőszivattyúk javitása, karban- 

tartása, beüzemelése

Elmü, Eon Regisztrált villany-
szerelő
•  Villanyóra kiépítés, bővítés, 

javítás, „H” tarifa kiépítés
•  Napelemes mérés előkészítés

Érintésvédelmi , Tűzvédelmi felülvizsgálat
•  EPH kiépítés



• 2024. február önkormányzatunkKöszöntő

3

T A R T A L OM

Az egyéni sorsok megélése, megismerése és átérzése közelebb 
tudja hozni a történelmi események súlyát. Bizonyára min-
denki átélt már egy dallam, irodalmi mű, kép, esemény, val-
lomás hatására hidegrázós, lélekmozgató pillanatokat, amik 
aztán ilyen módon bevésik magukat örökre az emlékezetébe.

A februári lapszámból két ilyen történelmi eseményt emel-
nék ki, a Don-kanyar hőseiről való megemlékezést (5. oldal) és 
a kommunizmus áldozatainak emléknapját (15. oldal).

Mint számtalan magyar családnak, a mi családunknak 
is vannak olyan tagjai, akik harcoltak a Don-kanyarnál. Van 
olyan közülük, aki hazatért, és van, aki nem tudott hazatérni. 
2020 januárjában egy ilyen történetet írtam meg a Pomázi Pol-
gár lapjain. Nemes Ferencét, aki a Teleki gróf lovásza és pará-
dés kocsisa volt, majd Pomázról indult 1942 tavaszán a frontra, 
ahol osztozott a 2. magyar hadsereg tragédiájában, amely a 
magyar hadtörténet egyik legszomorúbb fejezete. Súlyos szá-
mokat ír le a történelemtudomány a don-kanyari veszteségek-
ről: a 200 ezer fős seregből 50 ezren estek el, ugyanennyien 
sebesültek meg, 28 ezren kerültek hadifogságba. Sok telepü-
lésnyi ember szerte a Kárpát-medencéből, akik életében meg-
határozó állomás lett a II. világháború eseménye. És persze az 
ő családtagjaiké, barátaiké, szomszédaiké, munkatársaiké.

A Don-kanyarnál eltűnt rokonunknak a lánya megőrizte 
édesapja frontról küldött leveleit. Kis jegyzetfüzetből kitépett, 
kockás lapok, rajta egy férfi, édesapa, besorozott katona so-
rai, amelyekben arról ír, hogy még álmaiban is a családja után 
vágyódik. Kéri, hogy minél több hírt olvashasson otthon ha-
gyott szeretteiről.

Két héttel a levél elküldése után az orosz hadsereg megin-
dította a támadását a 2. magyar hadsereg ellen. 1943 január-
jától a feleség levelei már „Nem található” felirattal érkeztek 
vissza a frontról. Hogy milyen érzés az első, a második, a so-
kadik ilyen levelet megkapni – arról nem beszélnek a történe-
lemkönyvek statisztikái. Ahogyan arról sem, meddig remény-
kedik az ember, hogy a szerette ismeretlen sorsáról legalább 
bizonyságot szerezzen.

A kommunizmus áldozatainak emléknapja alkalmából az 
1956-os forradalom hőseinek sorsát idézzük fel. Két pomá-
zi mártírjára február 12-én mondta ki a rögtönítélő katonai 
bíróság a halálos ítéletet, amit még aznap végre is hajtottak 
rajtuk. A rendszer és annak fenntartóinak különös kegyetlen-
ségeként sokszor hallhattuk, olvashattuk már, hogy a halálos 
ítéletük kimondását követően azonnal a vesztőhelyre vitték 
őket, és csak közvetlen családtagjaiktól búcsúzhattak el. Mit 
lehet ezekben az utolsó pillanatokban mondani? – erről sem 
szólnak a történelemtudomány számtengerei. Szólnak viszont 
a családi és helyi történetek, amelyek mesélnek ezekről a vég-
ső búcsúkról is, hogy az utókor számára örökre megőrizzék 
ezeknek a hősöknek a személyét és sorsát.

Nagy Szilvia
felelős szerkesztő

Levél a frontról
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A Huszár utca és a Dera-patak kö-
zött is befejezték a kishídhoz vezető 
gyalogút és kerítés építését. Az  új 
hidat és a hozzá vezető sétányt 
márciusban adják át, utána gyalo-
gosan könnyebben és gyorsabban 
lehet közlekedni a Hősök tere és a 
Huszár utca között. A főutcáról nyí-
ló, téglával kirakott gyalogút az Iga-
zi Olíva üzlettől vezet le, elhalad a 
Civil Ház és a Német Közösségi Ház 
mellett, majd átkelve a hídon, kö-
vekkel kirakott járdán érkezik meg a 
Huszár utcába. A világításról a sé-
tány mellett elhelyezett napelemes 
kandeláberek gondoskodnak.

Február 29-ig minden nap délután 16 és 
reggel 8 óra között helyi megbízott vadászok 
a lakosok biztonságának maximális szem 
előtt tartásával megkezdik a vadak riasz tá-
sát, indokolt esetben kilövését. Kérjük, hogy 
ebben az időpontban, az alábbi területeken 
lehetőség szerint fokozott figyelemmel tar-
tózkodjanak!

Az elejtés módja: vadászlőfegyver

• Pomáz Város északi területére vonatko-
zóan:
A rendőrségi engedély száma: Szentendrei 
Rendőrkapitányság 13090/261-7/2024. ált.

Érintett területek: Erdő utca (10020; 
10030, 9997; 9924/26; 9904/1; 9904/2; 
9992; 9811 hrsz.); Mélyút u. 72.; Majoránna 
u. 11., 13.; Virág utca (9555 hrsz.); Íjász utca 
(9679 hrsz.); Jeges Ernő utca (9517; 9518 
hrsz.); Zuhatag utca (9630; 9631/3 hrsz.); 
Őzláb utca (8637; 9228/2; 8606 hrsz.); Po-
máz 298/29; 3614; 088/17; 088/18 hrsz.; 
Kőhegy utca (0130/35; 0130/74; 0130/76 
hrsz.); Szüret utca (9471; 9396 hrsz.); Mese-
lia u. 8. (843 hrsz.)

Elejtést irányító személy: Paksai Gergely

• Pomáz Város déli területére vonatkozóan:
A rendőrségi engedély száma: Szentendrei 
Rendőrkapitányság 13090/162-5/2024. ált.

Érintett területek: Pomáz Dera patakme-
der (0240, 1270; 1272; 1529; 124 hrsz.); Po-
máz Határ út 3494; 3495 hrsz.

Elejtést irányító személy: Horváth Zoltán

Kérjük szíves türelmüket és megértésüket 
az esetleges kellemetlenségekért!

Ha a fentiekkel kapcsolatosan bejelentése 
van, jelezze a pomaz@pomaz.hu-n vagy a 
(26) 814-381-es telefonszámon. Amennyiben 
vadkárral kapcsolatos bejelentést szeretne 
tenni, az tartalmazza: mikor, hol, milyen kár 
keletkezett, valamint a bejelentő pontos ada-
tait (név, lakóhely, telefonos elérhetőség).

Pomáz Város Önkormányzata

Elkészült a Dera-kishídhoz vezető sétány Vadriasztás, 
vadelejtés  
belterületen
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A Magyar Tartalékosok Szövetsége (MATASZ) 
Pest Vármegyei Szervezete a MATASZ DON-81 
Emléktúra keretén belül, az 1943-ban a Doni 
harcokban résztvevő 2. magyar királyi hadse-
reg katonái és munkaszolgálatosai emléke előtt 
fejet hajtva rendezte meg a 81 évvel ezelőtti 
tragédia hősei előtt tisztelgő emléktúráját.

Az emléktúra a Budakalász–Pomáz–Szent-
endre menetvonalon haladt január 13-án. Vá-
rosunkban két állomáson is megemlékeztek 
a pomázi hősi halottakról. Az első helyszín a 
Hősök terén álló világháborús emlékműnél 
volt, ahol Bíró Sándor, a MATASZ Pest Vár-
megyei Szervezetének elnöke olvasta fel a 
Honvédelmi Miniszter levelét, majd a rendez-
vény védnökének – Vitályos Eszter minisz-
terhelyettes asszonynak – a képviseletében, 
Szurmay János olvasta fel az államtitkár asz-
szony köszöntőjét. Ezt követően Boross Sá-
muel református teológiai hallgató mondott 
áldást az áldozatok lelki üdvéért.

Az ünnepség a Városháza parkjában lévő 
emlékműnél folytatódott, ahol Leidinger 
István polgármester idézte fel a doni ka-
tasztrófa emlékeit. A rendezvény pomázi ál-
lomásának eseményeinek zárásaként Mogda 
Péter atya, római katolikus plébániai kor-
mányzó mondott imát és áldást. A megemlé-
kezők mindkét helyszínen koszorúkat helyez-
tek el, leróva tiszteletük az áldozatok előtt.

A rendezvényről készült felvétel megtekint-
hető a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

CIVIL SZERVEZETEK: a pályázó civil szervezet 2024. évi működésének támogatására, illetve 2024. évben megvalósuló program finanszí-
rozására. A civil szervezet önmagára tekintettel egy működési jellegű támogatást és egy program jellegű támogatást igényelhet, jogi sze-
mélyiség nélküli önszerveződő közösségre tekintettel pedig önszerveződő közösségenként további egy működési jellegű és egy program 

jellegű támogatást igényelhet. Szakmai működés támogatására egy pályázat keretében legfeljebb 300 000 Ft-ot, 
egyéb pályázat keretében 50 000–200 000 Ft-ot lehet igényelni.

Csak azok a szervezetek, klubok, baráti körök nyújthatnak be támogatási kérelmet, amelyek előzetesen elektronikusan regisztráltak.
A pályázati anyag összeállításához kérjük, tekintsék át a civil szervezetek támogatásának rendjéről szóló 24/2021(XI.26) számú 

önkormányzati rendeletben foglaltakat! Helyi sportegyesületek, sporttevékenység célú egyesületek és sportolók: 
2024. évi működésének támogatására, illetve 2024. évben megvalósuló program finanszírozására. Szakmai működés támogatására 

egy pályázat keretében legfeljebb 300 000 Ft-ot, program támogatására maximum 200 000 Ft-ot lehet igényelni.
Csak azok a helyi sportegyesületek, sporttevékenység célú egyesületek és sportolók nyújthatnak be támogatási kérelmet, amelyek előze-

tesen elektronikusan regisztráltak.
A pályázati anyag összeállításához kérjük, tekintsék át a sportegyesületek, sporttevékenység célú egyesületek 
és sportolók támogatásának rendjéről szóló 7/2023. (III.01.) számú önkormányzati rendeletben foglaltakat! 

(Elérhető a város honlapján www.pomaz.hu az Önkormányzat menüpontban a Hatályos rendeletek között.)
 

Regisztráció: Pályázni csak azok a civil szervezetek, valamint a helyi sportegyesületek, sporttevékenység célú egyesületek és sportolók 
jogosultak, amelyek előzetesen kérték felvételüket Pomáz Város Önkormányzat Civil és Sport Adatbázisába. A regisztrációs adatlap 

elérhető a város honlapján (www.pomaz.hu), a Hírek menüpontnál a Pályázati felhívás a helyi civil szervezetek, sportegyesületek, sport-
tevékenység célú egyesületek és sportolók 2024. évi támogatására című cikknél. A sikeres regisztrálást az önkormányzat regisztrációs szám 
megküldésével visszaigazolja. A már regisztrált civil szervezetek regisztrációs számát a város honlapján közzétesszük, kérjük ellenőrizzék. 

A regisztrációs számmal rendelkező civil szervezetnek nem kell ismételten regisztrálni.                      
Pályázatok benyújtása: Az erre rendszeresített, az önkormányzat honlapján elérhető elektronikus felületen keresztül lehet 
előterjeszteni, ami a város honlapján (www.pomaz.hu), a Hírek menüpontnál a Pályázati felhívás a helyi civil szervezetek, 

sportegyesületek, sporttevékenység célú egyesületek és sportolók 2024. évi támogatására című cikknél érhető el.
Benyújtási határidő: a tárgyévi költségvetési rendelet hatálybalépésétől számított 15 nap azzal, hogy ha az így kijelölt nap 

a Pomázi Polgármesteri Hivatalban nem munkanap, akkor a határidő a következő munkanap!
A beérkezett pályázatokat az Értékelő Bizottság javaslata alapján a Képviselő-testület bírálja el.

 
Üdvözlettel:

Leidinger István
polgármester

A Don-kanyar áldozataira emlékeztek Pomázon is

Pályázati felhívás a helyi civil szervezetek, sportegyesületek, 
sporttevékenység célú egyesületek és sportolók  

2024. évi támogatására
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A testületi ülésen a képviselők 28 napirendi pontot tárgyaltak, ame-
lyek közül a közérdeklődésre leginkább számot tartók:
•  Megállapították, hogy a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár intéz-

ményvezetője és a Pomázi Zenekastély Nonprofit Kft. ügyvezetője 
is elvégezte a számukra a tavalyi évre kitűzött célfeladataikat, és ré-
szükre egy havi munkabérnyi célprémiumot állapítottak meg. Az idei 
évre új célfeladatokat fogalmaztak meg az intézményvezetőknek. 
Elfogadták a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 2024. évi mun-
katervét.

•  Telepítési Tanulmányterv készítését igénylő Helyi Építési Szabályzat 
módosításokkal kapcsolatban a testület egyetért az alább felsorolt, 
magántulajdonosok érdekkörébe tartozó fejlesztési területek tekinte-
tében az érdekeltek finanszírozásában kidolgozásra kerülő Telepítési 
Tanulmánytervek elkészítésével: 020-as parcella Lke-5 építési övezet-
be sorolt területei, Udvaros csárda, Céhmester út bejárata, Tripolszki 
telep 051 és 053 parcella, Intersparral átellenben 059/27-31 hrsz.

•  Az önkormányzat 2024. évi tervezett bevételi és kiadási adatait a 
képviselő testület megismerte.

•  Az önkormányzat a Pomázi Zenekastély Nonprofit Kft. számára a 
2024. évi költségvetési rendelet megalkotásáig havonta 5 millió fo-
rint finanszírozási előleget biztosít.

•  Ismételten pályázatot írtak ki a Pomázi Polgármesteri Hivatalnak 
helyt adó épületek és a Gyermekorvosi Rendelő épületének takarítá-
sára. A pályázatra 2024. február 19. 12 óráig lehet jelentkezni, annak 
részletei elérhetőek a város honlapján (www.pomaz.hu) az Ajánlat-
kérések menüpont alatt.

•  Megismerte és elfogadta a testület a Pomázi Értéktár Bizottság 2023. 
második félévi beszámolóját. Eszerint az értéktár további három ér-
tékkel bővült: a pomázi ONCSA-teleppel, dr. Szalai Tibor geológus és 
Bölcskey Ferenc festőművész munkásságával.

•  Hozzájárultak, hogy a Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület to-
vábbi egy évig ingyenesen használhassa az önkormányzati tulajdon-
ban lévő jelenlegi telephelyét.

•  A Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde tagintézményeiben 2024. 
április 22-23-án lesz a beiratkozás.

•  Meghatározták a Pomázi Polgármesteri Hivatalban az idei igazgatási 
szünet időpontjait. Eszerint nyáron július 15-től augusztus 4-ig tart 
zárva a hivatal, év végén pedig december 23-tól 2025. január 5-ig.

•  Dr. Telegdi András a 3. számú körzet háziorvosa korábban bejelen-
tette, hogy felmondja praxisát. A doktor úr tájékoztatta az önkor-
mányzatot, hogy a praxisát dr. Novák Viktóriának kívánja átadni.

•  A főkertészi feladatok ellátására kiírt eredményes és érvényes be-
szerzési eljárást követően, nyertesnek hirdették ki a Kerekerdő Kert-
építő Kft.-t.

•  A Pomázi Hétszínvirág Óvo-
da-Bölcsőde óvodai intézmény-
egységeiben a tavaszi zárva 
tartás időpontja: 2024. 03. 
28.–2024. 04. 05-ig tart. Eb-
ben az időszakban az ügyeletet 
ellátó óvoda a Mesedombi Tag-
óvoda.

Döntések a január 30-i 
testületi ülésről
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Önkormányzati képviselőink elérhetőségei:
Kiss László 1. választókerület

Leidinger István 2. választókerület

Ország István 3. választókerület

Siklódi Csilla 4. választókerület

Andrásné Murányi Borbála 5. választókerület

Nagy István 6. választókerület

Hardi Péter 7. választókerület

Sipos Zoltán 8. választókerület

Kósa Anikó  kompenzációs lista

Rédei Imre  kompenzációs lista

Sarkadi Attila  kompenzációs lista

kiss.laszlo.1vk@gmail.com 70/633-4378

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

polgarmester@pomaz.hu 20/951-4420

Fogadóóra: e-mailes vagy telefonos egyeztetés alapján

orszag.istvan.3vk@gmail.com 30/846-7310

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

siklodi.csilla.4vk@gmail.com 70/489-7047

Fogadóóra: 
előzetes egyeztetés alapján

borbala@andrasek.hu 20/968-9811

Fogadóóra: minden hónap utolsó keddje, 18 órától 
a Művelődési Házban

6.ker2019@gmail.com 20/498-5672

Fogadóóra:
telefonos egyeztetés alapján

csikovar@gmail.com 20/336-1252

Fogadóóra:
egyeztetést követően

zoltan.sipos.pomaz@gmail.com 20/294-4498

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

kaniko0113@gmail.com 20/398-8988

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

imredei60@gmail.com 20/928-9718

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

sarkadia6406@gmail.com 26/328-833

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

Nagy István képviselő, 
Pomáz 6. választókerület

Hardi Péter – Pomázért

Siklódi Csilla képviselő,
Pomáz 4. választókerület

Ország István képviselő, 
Pomáz 3. választókerület

Óvodák tavaszi 
zárva tartása



Miket tart a környezetvédelem terén elért legfőbb 
eredményeknek?

Az egyik legnagyobb eredmény, hogy a választások után 
sikerült egy rendelettel a zöldhulladék égetést beszüntetni 
Pomázon. Mivel egy városban lakunk, itt nem mindegy, hogy 
a lakosság találkozik-e a füstölés és az égetés kellemetlen 
hatásaival. Az égetés beszüntetése mellett alternatív meg-
oldást is ajánlottunk: a komposztálási programot a helyi 
médiában megjelenő hasznos tanácsokkal, videókkal nép-
szerűsítettük, sőt komposztáló kereteket is elérhetővé tet-
tünk a lakosság számára. Számtalan környezetvédelmi ügy 
van egy város életében, amit fel kell karolni. Ilyen például 
a téli síkosságmentesítés, amit már klórmentes vegyületekkel végzünk, 
amelyek nem károsítják a növényeket. Ezt is rendeleti úton szabályoztuk 
a városban, és a síkosságmentesítési munkálatok során ezt alkalmazza a 
városban a Pomáz Kft. is. A szúnyoginvázió ellen vegyszeres irtás helyett 
biológiai szúnyoggyérítést preferálunk, felvilágosító kampánnyal tájé-
koztattuk a lakosokat. A zöld ügyek finanszírozására pedig külön Kör-
nyezetvédelmi Alapot hoztunk létre. A vízmegtartás fontosságára hívta 
fel a figyelmet a támogatást elnyert LIFE LOGOS 4 WATERS pályázatunk, 
amiben az önkormányzat 5 milliós önrésszel vett részt, és a vízmegtar-
tás módozatainak népszerűsítését vállaltuk a városban. Született egy 
esőkert a szelistyei futópálya mellett, rendeztünk klímavédelmi konfe-
renciát, iskolásoknak rajzpályázatot a vízhasznosításról, 1 köbméteres 
tartályokat adtunk át az arra pályázó lakosoknak az esővíz tárolására.

Súlyos környezetvédelmi problémának mit említene a tele-
pülésen?

Nagy probléma az illegálisan lerakott szeméthalmok eltüntetése, ami 
több tízmilliós költséget ró az önkormányzatra. Már az első évben el-
kezdtük ezt a harcot. Örülök, hogy a városunk külső területei mára 
sokkal tisztábbak, sokkal kevesebb az elhagyott hulladék. Az önkor-
mányzatunk által megalakított közterület-felügyeletnek is feladata 
ezek felderítése és felszámolása. Támogattuk a TeSzedd akciót, amin 
szintén jelentős mennyiségű hulladékot szedtünk össze. Minden év-
ben örömmel vesszük és tapasztaljuk, hogy civil szervezetek és ma-
gánszemélyek is csatlakoznak a szemétszedési akciókhoz.

Milyen témákban kapcsolódott még be a lakosság a környe-
zetvédelmi kérdéseknél?

Fontos volt mindig is a lakossági kezdeményezések felkarolása. Példá-
ul, amikor a SPAR újjáépítésénél jelezték a lakosok, hogy a parkolóban 
zöldterületek tűnnek el. Felvettük a kapcsolatot a SPAR illetékeseivel, 
ennek köszönhetően egy barátságosabb és zöldebb parkoló kialakítá-
sára került sor. Szintén civil csoport, a Pomázi Ökokör kezdeményezé-
sét karoltuk fel a Klisza tanösvény megvalósításakor. Az Ökokör pro-
jektje volt a tájékoztató táblák tervezése és kivitelezése. Egy nagyon 
jól sikerült megnyitóval adtuk át Pomáz lakosságának a tanösvényt. 
Környezetvédelmi támogatással a városi növénytelepítési koncepció 
során a nyertes pályázat lehetőséget kapott arra, hogy egy ökoló-
giailag fenntarthatóbb növénytársulást alakítson ki a Hősök terén és 
két másik parkban. Az ott lévő növényeket felajánlottuk a lakosoknak, 
amire szintén nagy volt az érdeklődés. Lakossági program volt még az 
ágdaráláskor keletkezett mulcs térítésmentes kiosztása, ami a kertek-
ben alkalmas vízmegtartásra és tápanyagpótlásra. A kiskerti termesz-
tés népszerűsítésére magbörzét is rendeztünk, és a tankertet is ezzel 
a céllal alakítjuk ki. Nagy hangsúlyt fektetünk az ifjúság nevelésére, 

ezért Föld napi vetélkedőt szerveztünk, aminek fődíja egy ökocentrum 
látogatás volt. Gondoltunk a kerékpárosokra is, ezért erdei kerékpár út 
megvalósítására pályáztunk, aminek folyományaként egy aszfaltmen-
tes, erdőben vezető nyomvonal valósulhat meg Csobánkáig.

Pomázon végzi a Pilisi Parkerdő a budapesti agglomeráció 
legnagyobb erdőátalakítását.

Örömmel vettük a Pilisi Parkerdő kezdeményezését, hogy a város szé-
lén lévő elöregedett nyárfás helyén egy elegyesebb, fenntarthatóbb 
tölgyerdőt hoznak létre, ami városi parkként funkcionálhat. Ennek az 
első ütemét már be is fejezték. A fák meghatározzák a környezetünket, 
és szeretnénk, ha ez így is maradna. Sajnos a faállomány elöregedett 
a városban, sok a veszélyes, beteg fa, amit tervezünk lassan, lépésen-
ként kicserélni, és az idegenhonos fafajokat visszaszorítani. A parkok 
növényzetének karbantartására sikeresen pályáztatásra került egy fő-
kertészi állás, akinek feladata lesz a fák és a növényállomány ápolása, 
telepítése. Rendeletben szabályoztuk a növények telepítési távolságát 
is. Erre azért volt szükség, mert sok feszült szomszédi viszony ala-
kult ki, ami a fák telekhatárhoz való közelségéről szólt. Szeretnénk 
létrehozni egy fakatasztert, amiben felmérjük a város faállományát. 
A polgárok segítségét kérjük abban, hogy amennyiben olyan területet 
látnak, ahol fakivágás szükséges, vagy pótolni kellene fát, hiányzik a 
zöldfelület, azt jelezzék nekünk. Erre a város honlapján hoztunk létre 
egy bejelentő felületet.

Kerületi képviselőként milyen programokban vett részt?

Lakossági igényre megszerveztem, hogy adakozásból a Tiszolczy-tele-
pi játszótér egy új pingpongasztallal gazdagodjon. Amikor a Dera mel-
letti részről jöttek híradások a hódok kártételéről, akkor védelemként 
hálóval körbekerítettük az ott lévő fákat. Amire még büszke vagyok, 
hogy lépéseket tettünk a fogyatékkal élők nappali ellátásának megol-
dása felé. Nagyon reméljük, hogy ez a kötelező feladat is megoldódik 
a városban. Folyamatosan számos lakossági kérésnek kell utánajárni 
és megnyugtató megoldást keresni.

Milyen tervek vannak a jövőre?

Szakavatott főkertésszel folytatjuk a város zöldítését. Szeretnénk 
több grundot, teret és kutyafuttatót kialakítani a településen. Nagy 
sikere volt a vízmegtartási pályázatnak ezért további IBC tartályokat 
szerzünk be a Környezetvédelmi Alap terhére, és fogunk a lakosok 
rendelkezésére bocsájtani. Figyeljük azokat a pályázatokat, amik a 
természet- és környezetvédelemmel kapcsolatosak. Továbbá folytatni 
szeretnénk a környezeti nevelést, tájékoztató programokat.

N. Sz.

Rengeteg környezetvédelmi ügyet karoltunk fel
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A város és a lakosság életéhez kötődő környezetvédelmi feladatokról, eredményekről beszélgettünk Nagy István Környezetvé-
delmi és Természetvédelmi tanácsnokkal, a Közösen a Városunkért Egyesület képviselőjével.



Január 26-án demonstrációt tartottak a pomázi orvosi 
rendelő előtt, ahol a tüntetők elégedetlenségüket és 
aggodalmaikat fejezték ki a pomázi orvosi ügyelet megszüntetése mi-
att. Majd virágcsokorral búcsúztak el az aznap ügyeletet tartó orvos-
tól és asszisztensétől.

A tüntetésről készült felvétel megtekinthető a Pomáz Online You-
tube-csatornáján.

Tüntetés az ügyeletért

Városunk 2024. február •

Ahogy arról már korábban beszámoltunk február 1-től Pomázon meg-
szüntették a háziorvosi ügyeletet, és Pest vármegyében is megkezdte 
működését az egységes alapellátási ügyeleti rendszer. Az alábbi doku-
mentumban részletes információk vannak arról, hogy ügyeleti időben 
hova tudnak segítségért fordulni.

Az alapellátási ügyelet telefonszáma: 1830.

Itt szakember ad telefonos tanácsot, eszerint több megoldás is le-
hetséges:

– Ha a szakember úgy ítéli meg, hogy nincs komolyabb probléma, 
akkor kapcsol egy szakorvost, aki telefonos segítséget nyújt a páci-
ensnek.

– Ha úgy ítéli meg a szakember a telefonos beszélgetésből, hogy 
komolyabb a baj, akkor javasolja, hogy menjen el a beteg az ügyele-
ti ellátásra. Pomáz esetében ez a legközelebb Szentendrén a Bükkös 
part 27. alatt lévő orvosi rendelőben van. Vagy kiküldenek egy ügyeleti 
autót a helyszínre.

– Amennyiben súlyosnak ítéli meg a helyzetet a szakember, akkor 
mentőt küldenek a betegért.

Akut életveszély esetén továbbra is 112 a sürgősségi hívószám! 

– Hétköznap 16.00–22.00 óra között és hétvégén, illetve ünnep-
napokon 8.00-14.00 óráig a járásközpontokban háziorvosi ügyelet 
működik, ezek személyesen is felkereshetők.

– 22.00 és 8.00 óra között, illetve hétvégén, valamint ünnepnapo-
kon 14.00 óra után a mentőszolgálat működtet sürgősségi ügyeletet 
a kijelölt telephelyeken.

– Gyerekek ügyeleti ellátását az ügyeleti pontokon, azok működé-
si idejében, továbbá a váci kórházban, az érdi szakrendelőben és a 
ceglédi felnőtt ügyeleten végzik munkanapokon 16 és 22 óra között, 
hétvégén és ünnepnapokon 8 órától 22 óráig.

– Ügyeleti időben a központi telefonszám gyerekek esetében is 
a 1830.

Február 1-től megszűnnek az orvosi rendelő vonalas telefonszámai. 
A háziorvosokat az alábbi mobilszámokon lehet elérni reggel 8 és dél-
után 16 óra között:

Dr. Buda Andrea: (20) 430-6563
Dr. Csiba-Tóth Csaba: (30) 196-6808
Dr. Sztrányay Anette:  (30) 990-7100
Dr. Telegdi András:  (30) 116-2190 – rendelési időben;
   (30) 684-2089 – rendelési időn kívül
Dr. Vas János:                      (30) 241-9545

A körzeti orvosok kérése, hogy a fenti mobilszámokra csak hívást 
indítsanak, SMS illetve MMS üzeneteket nem tudnak fogadni.

Hétköznap 16 órától másnap reggel 8 óráig, valamint hétvégén és 
ünnepnapokon 24 órában a 1830-as központi ügyeleti szám érhető el.

Tájékoztató a február 1-től 
átalakuló orvosi ügyelet  
működéséről

Orvosi rendelő telefonos  
elérhetőségei
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A közösségek életében kiemelkedő szerepük van az ünnepnapoknak, 
megemlékezéseknek, rendezvényeknek, ahol összejöhetnek, beszél-
gethetnek, szórakozhatnak, felidézhetik a régmúlt idők hőseit, kedves 
közös ismerőseiket. Városunkban is rendszeresen vannak helyi ün-
nepségek az állami ünnepnapok idején, amelyek köré saját szokások 
is szövődtek. Ilyen például március 15-én a Kő-hegyi Petőfi-pihenőhöz 
való zarándoklat, az előtte lévő napon pedig az 1848–49-es forrada-
lom pomázi hőseinek sírjainak felkeresése. 

Kiemelkedő esemény a városban, ami rengeteg látogatót vonz 
minden év szeptemberében a Pomáz nap. Népszerű rendezvények 
közé tartozik többek között a szüreti felvonulás és bál, a Dunakanyar 
Nemzetiségi Fesztivál, az adventi vasárnapokon rendezett program-
sorozat. Mindezek mellett oldalakon át sorolhatnánk, hogy az elmúlt 
években mennyi helyi programmal örvendeztették meg a közönséget 
a Pomázi Művelődési Ház, a Pomázi Örökség Tájház, a Teleki-Wattay 
Kastély, a Civil Ház, az iskolák, a civil szervezetek, az egyházak és a 
helyi közösségek.

A Pomázi Örökség Tájház 2021 óta működik ezen a néven és táj-
ház minőségben. Rendszeres és időszaki programokkal, kiállításokkal 
várva a látogatókat. A Civil Házat – a közösségi kezdeményezésben 
végzett felújítását követően – 2022 novemberében adták át ünnepé-
lyesen a nagyközönségnek. Azóta is egyre több programot, rendez-
vényt kínál az érdeklődőknek.

Ugyancsak új és népszerű közösségi tér a városban a Szent István 
parkban működő jégpálya, amelyet 2021-ben állítottak fel először. 
Itt áll minden évben a város adventi koszorúja is. A Művelődési Ház 
által szervezett ünnepi műsor után ide sétálnak át a látogatók, hogy 
közösen meggyújtsák a következő gyertyát a koszorún. Három éve 
ezüstvasárnaponként a betlehemi láng is megérkezik városunkba, ez-
zel gyújtják meg az adventi koszorú gyertyáját, és a kihelyezett tartó-
ból mindenki vihet a lángból az otthonába.

Évek óta tartó hagyomány, hogy minden hónap második szombat-
ján képviselői reggelit rendeznek a Művelődési Ház előtti parkolóban 
működő termelői piacon. Az eseményen a pomáziak kérdéseket, prob-
lémákat, ötleteket vethetnek fel a helyi önkormányzati képviselőknek 
egy kávé, tea, szendvics vagy sütemény elfogyasztása mellett. A reg-
geli rendszeresen kiegészül a Piaci Bazárral, ahol sokféle portéka cse-
rél gazdát és meglepetés előadóval is kedveskednek a látogatóknak.

Voltak olyan jeles évfordulók az elmúlt években, amelyek kiemelkedő 
események voltak a város életében. Például 2019-ben ünnepelték a re-
formátus templom használatba vételének 200. évfordulóját, 2020-ban a 
Szent István Király Plébániatemplom lett 250 éves, ugyancsak 250 éves 
lett 2022-ben a Teleki-Wattay Kastély, és ugyanebben az évben a szerb 
templom 300 évvel ezelőtti felszentelését is megünnepelhettük. A tavalyi 
esztendőben a német testvérvárosunkkal Oberhausen-Rheinhausennel 
fennálló 30 éves baráti kapcsolatot ünnepelte a két település.

A városi rendezvények sora a Tesla-napokkal is bővült, amelyet 
2022-ben rendezett meg először hagyományteremtő jelleggel Pomáz 

Város Önkormányzata a Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkormányzattal 
közösen. A rendezvény apropója, hogy a világhírű feltaláló Nikola Tes-
lának élt Pomázon rokonsága, és maga is megfordult a településen. 
A kétnapos programsorozaton többek között felavatták a kastélykert-
ben Tesla szobrát, konferenciát tartottak, amin a tudós életéhez és 
találmányaihoz kapcsolódó előadások hangzottak el. A tavalyi évben 
előadást tartott és alapítványuk nevében elismerő oklevelet adott át 
Pomáz Város Önkormányzatának Tesla emlékének ápolásáért Predrag 
Karasovic, az Amerikai Tesla Alapítvány elnökségének vezetőségi 
tagja. A rendezvény keretei között dr. Takó Sándor Tesla nyomában 
című dokumentumfilmjéből nézhettek meg részleteket az érdeklődők, 
amelyben Pomáz is megjelenik. A programsorozatot pedig Weiner 
Sennyey Tibor irodalmi estje zárta, amelynek témája a szerző „Tesla 
hagyaték – A pomázi lelet” című műve volt.

N. Sz.

Hagyományos és hagyományteremtő városi rendezvényeink
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Harmadik éve korcsolyázhatnak a téli időszakban a Szent István parki jégpályán Rendszeres és időszakos kiállításokkal várja a látogatókat a Pomázi Örökség Tájház

Hagyományteremtő Tesla-napok a világhírű tudós látogatásának emlékére 30 éves német-magyar testvérvárosi kapcsolatot ünnepelhettünk
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Pomáz sok szempontból igen gazdag 
múlttal rendelkezik. Számos kultúra és 
még több alkotó fordult meg településünkön és hagyta 
itt kézjegyét az évszázadok során. Csak az utcanevekből 
egy tucatnyi olyat tudnánk összeszedni, ami itt élő mű-
vészek, tudósok emlékét őrzi.

Talán kevesen tudják, hogy Pomáz nem csak a múlt-
ban, hanem napjainkban is számos írónak, költőnek, 
zenésznek és egyéb művésznek ad otthont, akikre büsz-
kék lehetünk. Mennyire ismerjük őket? Tudjuk kik is ők? 
Talán nem. Pedig köztünk élnek…

A Hajnalcsillag Értékőrző Egyesület egy olyan, e cikkel megegyező 
című programsorozatot indított, amelyben Pomázon élő, ismert és ke-
vésbé ismert alkotó művészek munkáit, illetve magukat az alkotókat 
mutatjuk be, ismertetjük meg a helyi lakosokkal.

Első alkalommal pomázi kortárs írók, költők mutatkoztak be a Civil 
Házban, elfogadta a meghívásunkat Szabó Erzsébet, Novák Zsüliet, 
Gál Noémi, Bán Béla és Wirth Imre. A meghívott vendégek egy része 
(még) kezdő, egy-két kötetes író volt, de olyan népszerű írók is felol-
vastak műveikből, akiket bár sokan ismerhetünk, mégis kevesen tud-
ják, hogy itt élnek köztünk Pomázon.

Verseket, novellát és mesét egyaránt hallhattak az érdeklődők a 
szerzők felolvasásában. Mindeközben Czímer Mihály nemrég megje-

lent, Pomázt bemutató fényképes könyvének képeit is megcsodálhat-
ták a jelenlévők. 

A rendezvényen nem csak magukat és egy-két művüket mutatták 
be a meghívott alkotók, hanem dedikáltak is a jelenlévők örömére.

Második alkalommal pomázi zenészeket, énekeseket, harmadik al-
kalommal képzőművészeket, kézműves mestereket, illetve az ő mun-
káikat szeretnénk hasonló módon bemutatni. 

Mindenkit szeretettel várunk, és egyben arra bíztatnánk, ha ismer-
nek olyan pomázi – akár ismert, akár kevésbé ismert – alkotót, aki 
szívesen „felfedné” magát, de eddig kívül esett az Egyesület látóterén, 
azt jelezzék a hajnalcsillagegyesulet@gmail.com címen.

L. Árpád

A rendezvényről készült felvétel megtekinthető a Pomáz Online 
Youtube-csatornáján.

December 23-án, a karácsony előtt lehullott nagy mennyiségű hó adott 
munkát a pomázi tűzoltóknak. Hat esetben fakidőlésnél, két esetben 
hókotrónak nyújtottunk segítséget. Egy esetben az olvadékvizet kel-
lett lakóházból eltávolítani.

Pomáz és Szentendre között egy 50 négyzetméteres, fedett disz-
nóólban szalmabálák égtek december 29-én. A tüzet a szentendrei és 
a pomázi tűzoltók két vízsugárral eloltották. Az épületben állattartás 
nem folyt. Személyi sérülés nem történt.

December 30-án a Dunán végig vonuló árhullám után a Budaka-
lászi Örs tűzoltói, valamint a pomázi tűzoltók a Lupaszigeti út és a 
Barát-patak között az önkormányzat kezelésében lévő szilárd útbur-
kolatot a lerakodott iszaptól megtisztították, ezután a szilárd útburko-
laton a fertőtlenítést és a mentesítést elvégezték. A munkálatok több 
napon keresztül tartottak.

Két személyautó ütközött Pilisszentkereszt felett a volt katonai 
laktanya közelében január 14-én. A két járműben összesen három fő 
utazott, ketten megsérültek. A két könnyű sérültet a mentők kórházba 
szállították. A pomázi tűzoltók a járműveket áramtalanították, majd 
megszüntették a forgalmi akadályt.

Köztünk élnek

Szemelvények a tűzoltóság 
eseményeiből

Városunk



„Szeresd Uradat, Istenedet... felebarátodat pedig, mint saját magadat” 
(Lk 10,27) – így hangzik az idei Ökumenikus Imahét jelmondata. Minden 
év januárjának harmadik hetében rendezik meg világszerte az Ökumeni-
kus Imahetet, amikor a keresztény egyházak hívei közösen imádkoznak. 
Az imahéten minden este más felekezet templomában gyűlnek össze a 
hívek, hogy közösen imádkozzanak, adjanak hálát. Ebben az esztendő-

ben városunkban január 21-én tartották meg az imahét 
nyitó alkalmát a római katolikus templomban, a záró 
istentisztelet pedig a református templomban volt január 26-án.

Az ökumenikus imahét két alkalma – a katolikus és a református 
templombeli – megtekinthető a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Közös ima a keresztény templomokban
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  A katolikus templomban gyűltek össze a hívők az imahét első napján

  Második napon a szerb ortodox gyülekezet volt a vendéglátó

  Két nap is otthont adott az imahétnek a református templom, ahol előbb 

a református, majd az evangélikus gyülekezet volt a vendéglátó

  Görögkatolikus Istentiszteletet tartottak 

a Karitász ház Szent Miklós kápolnájában



Idén második alkalommal emlékeztünk meg 
Kölcsey Ferenc Himnusz című művének meg-
írásáról, amely dátumhoz igazítva, 1989 óta 
ünnepeljük a Magyar Kultúra Napját. Az ese-
mény aktualitásáról beszélt Gyarmati Fruzsi-
na, a Pomázi Civil Szövetség elnöke is, aki kö-
szöntötte az ebből az alkalomból megjelent 
előadókat és vendégeket. Majd bemutatta 
a meghívott vendégeket, így Bolyki István 
képzőművészt, Hardi Péter alpolgármestert, 
aki mind az önkormányzat, mind a rendező 
egyesület egyik képviselőjeként volt jelen. 
Két helyi művész, Kalmár Katalin és Németh 
Szabolcs is megtisztelt minket a jelenlé- 
tükkel.

Bolyki István, aki régi helyi lakos, amellett 
örökös képviselője és résztvevője a település 
művészeti, esztétikai fejlesztésének. Nagy 
figyelemmel kíséri mind a város építészeti 
örökségét, mind a képzőművészeti eredmé-
nyeket, lehetőségeket. Beszámolója nem 
nélkülözte sem a vétett hibákat, sem az elért 
eredményeket, de mindenképpen a jobbító 
szolgálatot tükrözte.

Hardi Péter a művészházaspárt és az Ön-
kormányzat új megállapodását ismertette, 
amelynek eredményeképpen a művészek 
két alkotása fogja városunkat szépíteni, és 
szolgálni. Szolgálni, ugyanis két ivókútról van 
szó. S ezután került sor a két alkotás bemu-
tatására.

Két művész, két stílus, két merőben más 
anyag, más megmunkálás. Mégis olyan ma-
gunkénak éreztük az alkotásokat, az egyiket 
a természetes és környezetbe illő egyszerű-
ségéért, a másikat a szabályos vonalaiért, a 
szemnek jóleső, megnyugtató kivitelezéséért.

Amikor a művészek meséltek a műveikről, 
azok szinte feléledtek. Szinte láttuk magunk 
előtt a csobogó vizet, amint három magas-
ságból elérhetően adják a hűs szomjoltót. 
Vagy a másik kút, amely nemes egyszerűsé-
gében egy zseniális megoldás. Fény hatására 
látható képek bontakoznak ki a sima henge-
ren. Egy megfelelő környezetben csodálatos 
ékei lesznek városunknak.

A makettek a Civil Házban a rendezvények 
ideje alatt megtekinthetők, elhelyezésükre a 
lakosság javaslatát várják.

A délután második részében zenehallga-
tás, és versek felolvasása volt. Itt a jelenlévők 
bemutathatták kedvenc verseiket, vagy egy 
új művel ismertették meg a vendégeket. A bü-
fében házi sütemények, kávé, tea, üdítő tette 

még kellemesebbé a délutánt. A mosolygó 
arcok, az örömtől csillogó szemek, bizonyí-
tották, hogy most is hasznos és szórakoztató 
volt a Civil Ház rendezvénye.

Az esemény két rendezője a Közösen a 
Városunkért Egyesület és a Szent István téri 
Akciócsoport volt. Kaptunk segítséget több 
szervezettől is, így a Magyarok Szövetségé-
nek jelen lévő tagjaitól, amelyet köszönünk.

Köszönjük a városvezetőség hozzájárulá-
sát az ivókutak bemutatásához.

Elek Icu

Az eseményről készült felvétel megnézhe-
tő a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Rendszeres programjaink:

Számítógép kezelési alaptanfolyam
Újra indul februártól minden pénteken 
16:30–18:00 óráig a Közösen a Váro sun-
kért Egyesület szervezésében.

Mindenki hozza magával a saját lap-
topját, amin tanulni fog.

Alap- és haladó szintű képzés várható 
a Microsoft Office program (Word, Excel), 
internet használata és nyomtató kezelése 
területén.

További kérdés esetén Elek Icu prog-
ramszervezővel kell felvenni a kapcsolatot. 
Elérhetősége: e-mail: elek.icu@gmail.com; 
telefon: (30) 687-7088

A tanfolyam ingyenes!

Zumba
Mindenkit várunk sok szeretettel, aki 
mozogni szeretne latinos zumba órával 
minden pénteken 18 órától.

Edző: Hajdú Tímea
Telefon: (70) 419-4242
e-mail: hajdutimi7@gmail.com
Előzetes bejelentkezés szükséges!

Pozitív gondolatok és napközbeni 
testmozgás
Minden szerdán 14–16 óráig Meridián 
jóga és Pranayama légző gyakorlatok 
Horváth Bozsena természetgyógyász veze-
tésével.

Bejelentkezés szükséges. Telefon: (70) 
543-9018

 A programváltozás jogát fenntartjuk!

Ivókutak születése a városban – 
Magyar Kultúra Napja a Civil Házban

Rendezvények 
a Civil Házban
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2023-ban álmodtunk ismét valami újat, és 
létrehoztuk a „Teret a tehetségnek” progra-
mot, a PMHK tehetséggondozó programját, 
amely hosszas előkészületek után 2023. de-
cember 9-én hivatalosan is elindult.

A program célja a fiatal, pályájuk elején 
álló zeneművészek támogatása. A támogatás 
keretében a pályázó zeneművészek koncert-
lehetőséget nyernek Pomáz Művelődési Há-
zának színháztermében, ahol a teljes fény- és 
hangtechnika is rendelkezésükre áll a kon-
cert és az azt megelőző próba alatt.

Első megvalósult programunkon Rohmann 
Ditta csellóművész zeneművész tanítványai 
nyertek teret. A közel 90 perces koncerten 
9 fiatal zeneakadémiai csellistanövendék 
mutatkozott be főként szóló darabokkal, de 
duettek is elhangoztak, a koncert végén pe-
dig egy különleges átirat fültanúi lehettünk, 
ugyanis a 9 hangszer egyszerre kápráztatta 
el a nézőközönséget. Külön öröm volt szá-
munkra, hogy bizonyos művekben Rohmann 
Ditta csellóművész játékát is hallhattuk.

A koncert családias hangulatban zajlott. 
Mindenképpen kiemelnénk a műsor második 
felében elhangzott rendkívül modern, köny-

nyűzenei, nagyon jó lüktetésű művet, 
amely szinte táncra késztette a kö-
zönséget. Ezt pedig a mesterképzés-
ben részt vevő fiatal csellista éneke is 
megfűszerezte, így bátran állíthatjuk, 
hogy egy új oldalát ismerhettük meg 
ennek a rendkívül szívet melengető 
hangszínnel bíró hangszernek.

A koncerten fellépők: Balogh Már-
ton, Baranyi Szabolcs, Bognár András, 
Jász Ábel, Kiss Csongor, Pál Olivér, 
Rátkay Áron, Szabó Lilla és Törő Ábris 

Felkészítő tanáruk: Rohmann Ditta
A programról és a pályázat mene-

téről részletesen a www.pmhkpomaz.
hu/teretatehetsegnek weboldalon ol-
vashatnak.

Várjuk a fiatal, bemutatkozásra vágyó ze-
neművészek pályázatait!

Az eseményen készült rövid interjúnkat 
Rohmann Ditta csellóművésszel megtekint-
hetik a Youtube-csatornánkon. 

Következő programunk keretében a fősze-
rep a hegedűé. Részletek hamarosan, addig 
pedig értesüljenek első kézből a Művelődési 

Ház programjairól. Irakozzanak fel hírleve-
lünkre a hirlevel.pmhk@gmail.com e-mail 
címen!

Hamarosan találkozunk, várjuk Önöket 
szeretettel!

PMHK szervezés

Decemberben elrajtolt a PMHK  
„Teret a tehetségnek” tehetséggondozó programja

13

• 2024. február Városunk

Február 3. (szombat) Színházterem 10:00–16:00 Éves Etka-jóga farsangi bál.
Február 4. (vasárnap) Színházterem 15:00–19:00 Nosztalgia délután.
Február 8. (csütörtök) Pöttyös Bögre 9:30 Babával suttogó, ölelő énekszó. Könyvtár 17:00 Diavetítés. 

Pöttyös Bögre 17:30 Ásványkarkötő készítés.
Február 9. (péntek) Színházterem 19:00 Magyar bál.
Február 10. (szombat) Színházterem 19:00 Sváb farsangi bál.
Február 13–27. Titkos kalendárium Fekete István vándorkiállítás a Könyvtárban. 

Csoportos bejelentkezés: konyvtar@pomaz.hu
Február 14. (szerda) Színházterem 19:00 Szeretünk Pomáz estek – Házasság hete. 

Pöttyös Bögre 19:00 Kvízest.
Február 15. (csütörtök) Pöttyös Bögre 9:30 Babával suttogó, ölelő énekszó. 19:00 Hot Men Dance – 

Táncos előadás 18 éven felüli hölgyek részére! Jegyek kaphatók a Könyvtárban.
Február 17. (szombat) Színházterem 16:00 Jegesmaci barátai bábelőadás. 

Jegyek kaphatók a könyvtárban.
Február 18. (vasárnap) 15:00–19:00 Nosztalgia délután.
Február 21. (szerda) 13:00–19:00 Véradás.
Február 22. (csütörtök) Pöttyös Bögre 9:30 Babával suttogó, ölelő énekszó.
Február 28. (szerda) Pöttyös Bögre 19:00 Kvízest.
Február 29. (csütörtök) Pöttyös Bögre 9:30 Babával suttogó, ölelő énekszó.

Minden hónap utolsó szerda 11:00–13:00 Ingyenes szoptatási tanácsadás
az Életkezdet Szakmai Egyesület szervezésében.
Minden szombaton 17:00 Agapé Istentisztelet.

Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár februári 
programajánlója

Elérhetőségek: 2013 Pomáz Huszár utca 3. 06-20-228-2135 / pmhk@pomaz.hu / 
www.pmhkpomaz.hu
Hírlevélfeliratkozás: hirlevel.pmhk@gmail.com



A 8. osztályosok január 20-án megírták a köz-
ponti középiskolai felvételit. A nagy napot ala-
pos felkészülés előzte meg, így remélhetően 
mindenki jó eredményről fog majd hírt kapni. 

Január 24-én megható programot szer-
veztünk a Magyar Kultúra Napja alkalmából, 
annak emlékére, hogy 1823. jan. 22-én Köl-
csey Ferenc befejezte a Himnuszt. A reggeli 
sorakozónál megemlékeztünk a történtekről, 
majd együtt elszavaltuk a verset.

Az egészséges életmódról, sportról sem 
feledkezünk meg. A téli hónapokban Gácsi 
Andi néni korcsolyázni vitte testnevelés órán 
a gyerekeket a pomázi korcsolyapályára, ahol 
tanítási időben minden gyermek ingyen kor-
csolyázhatott. Köszönjük a lehetőséget.

Befejeződött a Szarvasi Mini Magyaror-
szág „Légy kreatív” osztálykirándulás pályá-
zata. Iskolánk 6. osztálya Tóth Beáta osztály-
főnökkel a Megyeri híd makettjét készítette 

el. A pályamunkák képeire érkezett lájkok 
száma döntött arról, melyik osztály nyeri meg 
az 1 000 000 Ft értékű osztálykirándulást. 
Pomáz összefogott gyermekeinkért, sőt mesz-
szebbről is sok szavazat érkezett. A második 
helyre volt elegendő a sok szavazat, amit kö-
szönünk szépen!

Készülünk a tavasszal sorra kerülő DSD 
nyelvvizsgára is. Január 30-án a 8. osztályo-
sok próbavizsgát láthatnak, ahol egy 7. osz-
tályos tanuló, Török Adrienn mutatja meg 
nekik, mire készüljenek. A vizsgaszimuláció 
segít abban, hogy a 8. osztályosok számára 
kevesebb stresszt jelentsen majd a nyelv-
vizsga.

A leendő elsősöket, illetve szüleiket ebben 
a félévben az alábbi programok várják:

Február 22. 16.30 – Télbúcsúztató ovi-suli 
buli. 

Március 20. első-második óra – Nyílt nap.
Március 27. 16.30 – Tavaszköszöntő ovi-suli 

buli.
Mindenkit szeretettel várunk!

B.I.K.

Már hét éve a Kevély 
Táncegyüttesben tánco-
lok, és azóta sokat járunk 

fel a Magyar Várba, mivel rengeteg táncos 
és hagyományőrző programnak ad otthont 
Herpai Sándor, a vár tulajdonosa. Az idei 
évet is itt kezdtük egy újévi köszöntő mulat-
sággal, ahol a Kevély apraja-nagyja ropta a 
táncot a Dunazug Együttes és Juhász Dénes 
muzsikájára.

Számomra már elképzelhetetlen a húsvét 
„magyarváras” tojásfestés és a locsolóbál nél-
kül. A rendszeres kevélyes táncházakon kívül 
tavasszal és ősszel a közös kirándulásaink is 
itt zárulnak egy csapatépítő bográcsozással.

Évek óta a Kevély a házigazdája és szer-
vezője a július elején rendezett Magyar Vár 
Tábornak. Ebben az évben igazi fesztivál 
hangulat lesz. Napközben gyermek és ifjú-
sági tánccsoportok tanulhatnak neves ok-

tatóktól táncokat. Délután pedig mindenkit 
várunk szeretettel. Minden nap 16 órától 
gyerekelőadások és koncertek, táncház és 
színes forgatag várja az érdeklődőket. Továb-
bi részletek a Magyar Vár Facebook-oldalán 
olvashatóak.

Táncosként már alig várom az idei tábort, 
mert ilyenkor új embereket és táncokat is-
merhetek meg remek hangulatban. A  kéz-
műveskedésben is szívesen veszek részt, 
mert mindig szép és értékes dolgokat viszünk 
haza.

Örülök, hogy Pomázon van egy ilyen hely, 
amit a második otthonomnak tekinthetek.     

Kovács Panni
Nagy-Kevély        

A Pomáz Barátai Társaság 
és a Közösen a Városunkért 
Egyesület meghívására Dr. 
Kerékjártó Ágnes, a Magyar-
ságkutató Intézet Eszme-
történeti Kutatóközpontjának tudományos 
munkatársa tartott előadást a pomázi római 
katolikus templom freskóinak történetéről, 
képi szimbólumainak történetiségéről és 
kapcsolatrendszeréről a Civil Házban.

Az előadásból többek között azt is meg-
tudtuk, hogy miként jelenítette meg a fes-
tőművész Pomázt a templom képeiben.

A rendezvényről készült felvétel megtekint-
hető a Pomáz Online Youtube-csatonáján.

Második helyezés a Megyeri híd makettel

Kevélyesek a Magyar Várban Miről mesélnek 
a pomázi katolikus 
templom freskói?
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Januárban a gyerekek két dolgot vártak: a hóesést és a félévi bizonyítványt. Ha esett egy pici hó, boldogan hógolyóztak az 
udvaron, és a bizire sem kellett sokáig várni. 19-én véget ért az első félév, megszülettek a félévi bizonyítványok. A szünet után 
így minden erővel a tanulásra koncentráltunk, de azért nem maradtak el az érdekes programok sem.



A kommunizmus fekete könyve szerzői száz-
millióra becsülik a kommunista diktatúrák 
halálos áldozatainak számát világszerte. 
Hazánkban is százezrek váltak a kommuniz-
mus áldozataivá, és még ennél is nagyobb 
azoknak a száma, akiknek a rendszer elle-
hetetlenítette az életét, családját, munkáját, 
megnyomorította a mindennapjait.

Magyarországon 2000-ben nyilvánította 
a kormány február 25-ét a kommunizmus 
áldozatainak emléknapjává. 1947-ben ezen 
a napon tartóztatták le törvénytelen módon, 
majd hurcolták el a Szovjetunióba Kovács 
Bélát, a Független Kisgazdapárt főtitkárát. 
Összesen nyolc évet töltött fogságban, előbb 
a Gulágon, majd a moszkvai börtönben. A fő-
titkár letartóztatását tekintik a történészek 
annak a pontnak, amikor megkezdődött a 
kommunista párt ellenfeleinek eltávolítása, 
és a totális diktatúra kiépülése hazánkban.

A Terror Háza szakértőinek kutatásai alap-
ján 1945 és 1989 között több mint 70 ezer 
embert börtönöztek be politikai okokból Ma-
gyarországon, az 1956-os forradalom meg-
torlásának áldozataival együtt 714 embert 
végeztek ki. A szovjet adatok szerint 65 ezer 
magyar veszítette életét a Gulágon, de a ma-
gyar történészek úgy vélik ez a szám ennél 
sokkal magasabb, és a 200 ezret is elérheti.

A sötét diktatúra Pomázt és annak lakóit 
sem kímélte. Városunkban február hónapban 
az 1956-os forradalom pomázi hőseinek ki-
végzéséről emlékezünk meg. 1957. február 12-
én hajtották végre a halálos ítéletet és vesz-
tette életét Bóna Zsigmond és Katona Sándor. 
Ugyanezen a napon a statáriális bíróság még 
három pomázi halálos ítéletét mondta ki, Hé-
der Gézáét, Rudas Andrásét és Szutter Jáno-
sét. Kegyelmi kérvényük elbírálása után az ő 
hármuk ítéletét életfogytig tartó szabadság-
vesztésre módosították, 6 év börtönév után, 
1963-ban a nemzetközi nyomásra kihirdetett 
amnesztiának köszönhetően szabadultak.

A rendszer és módszereinek lélektelensé-
gét mutatja, hogy Bóna Zsigmond és Katona 
Sándor kegyelemért sem folyamodhatott. 
A  halálos ítéletük kimondását követően 
azonnal a vesztőhelyre vitték őket, csak köz-

vetlen családtagjaiktól búcsúzhattak el. 
A  pomáziak közül ugyancsak a megtorlás 
idején végezték ki Czimmer Tibort, aki a szé-
natéri brigád tagja volt.

Katona Sándor nyughelye Pomázon van, 
minden év október 23-án a megemlékezők 
leróják kegyeletüket a sírjánál. Bóna Zsig-
mond a jászberényi családi kriptában nyug-
szik. Czimmer Tibor sírja a rákoskeresztúri 
301-es parcellánál van, az 1956-os forrada-
lom megtorlásának áldozatai között.

Bóna Zsigmond nemzetőrparancsnok és 
Katona Sándor nemzetőr a pomázi esemé-
nyekben vettek részt a forradalom idején, 
nagy szerepük volt abban, hogy a települé-
sen végig béke volt. A forradalom leverése 
után, 1957 januárjában fegyverrejtegetés 
vádjával tartóztatták le őket. A fegyvereket a 
Majdánpolán állomásozó katonák adták át a 
forradalom napjaiban a nemzetőröknek és a 
civil lakosságnak. A széthordott fegyvereket 
a nemzetőrök összegyűjtötték, és november 
19-én átadták a III. kerületi karhatalmi pa-
rancsnokság embereinek. Azokat a fegyvere-
ket és lőszereket, amelyeket a Nemzetőrség 
a Tanácsházán őrzött, nem adták át. Héder 
Géza nemzetőr parancsnokhelyettes azzal 
indokolta tettüket, hogy „a rendszer terror-
alakulatai ne tudjanak több ártatlan emberi 
életét kioltani”. A fegyvereket a Bem József 
utcai régi művelődési ház színpada alá rejtet-
ték. December 11-én a Kádár-kormány sta-
táriumot hirdetett a fegyverek elrejtésének 
megtorlására. Ekkor biztonságosabb helyet 
kerestek a fegyverek számára. Bóna Zsig-
mond parancsára december 13-án az éjszaka 
leple alatt a katonai bázis közelébe szállí-
tották és ott elásták azokat. Az akció tagjai 
Bóna Zsigmond, Héder Géza, Rudas András, 
Katona Sándor és Szutter János nemzetőrök 
és a teherautó sofőrje Vadász János voltak. 
A nemzetőröket 1957 januárjában letartóz-
tatták, majd február 12-én a katonai bíróság 
statáriális ítélete döntött a sorsukról.

A kommunista diktatúra megtorlása a po-
mázi Nemzeti Bizottság elnökét és annak tag-
jait sem kímélte. Farkas Zoltán egykori pos-
tamestert, hatgyermekes édesapát a katonai 

bíróság 3 év börtönre ítélte. Aláírásgyűjtés 
hatására 1 év után szabadulhatott. Két tár-
sa – Bencze Dezső és Kacsovszky Andor NB 
tagok – 2 és fél és 1 és fél évet töltöttek bör-
tönben. A pomáziak közül a budapesti for-
radalmi események áldozata lett Mészáros 
György, Bánóczy Fülöp János teherautóját 
pedig Szentendrén érte aknatalálat.

Október 23-án minden évben megemléke-
zik a város ’56-os hőseiről. A halálos ítéletük 
kimondásának és kivégzésüknek napján, 
február 12-én, a megemlékezők koszorút he-
lyeznek el Katona Sándor és Bóna Zsigmond 
emléktábláinál. A Közösen a Városunkért 
Egyesület kezdeményezésére és megvaló-
sításában Pomáz tíz pontján helyeztek el 
táblákat, amelyekről a városban történt 
forradalmi eseményekről és hőseiről lehet 
tájékozódni. A forradalom pomázi hőseiről 
és áldozatairól utcákat neveztek el, ezek egy 
része a még be nem épített Alcseviczán talál-
ható. A HÉV-állomáson áll az 1956-os forra-
dalom és szabadságharc emlékműve, rajta 
annak három pomázi mártírjának – Bóna 
Zsigmondnak, Katona Sándornak és Czim-
mer Tibornak – megrendítő és őszinte utolsó 
mondatai olvashatóak:

„Ehhez a kézhez vér nem tapadt!” (Czim-
mer Tibor)

„A hazámért halok meg!” (Bóna Zsigmond)
„Eljön az idő, amikor bebizonyosodik, hogy 

nekünk volt igazunk!” (Katona Sándor)
Nagy Szilvia

Kegyelem nélkül a vérpadra
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A pomázi nemzetőrök: Bóna Zsigmond, Rudas András, Héder Géza, Katona Sándor, Szutter János

Farkas Zoltán postamester, a pomázi Nemzeti 
Bizottság elnöke

Az 1956-os forradalom és szabadságharc emlék-
műve az állomáson
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1. Vegyszerek
–  A mindennapok során használt hagyomá-

nyos kozmetikumok, tisztítószerek és lég-
frissítők használata közben illékony szer-
ves vegyületek (VOC) kerülnek a levegőbe, 
amelyek károsak az egészségre.

–  Az épület belső felújítása során a levegő 
VOC tartalma kiemelkedően magas lehet, 
mivel az egyes festékek, lakkok és ragasz-
tók a száradásuk során sok ilyen anyagot 
bocsátanak ki.

–  Az újonnan vásárolt farostlemez bútorok 
és különféle műanyagtermékek szintén erő-
sen szennyezhetik a levegőt káros anyagok 
kipárolgásával.

2. Műszaki cikkek 
–  A műszaki cikkek egy részét égésgátló 

anyagokkal kezelik. Az erre a célra hasz-
nált brómozott vegyületek kipárolognak a 
termékekből, csak lassan bomlanak le, és 
felhalmozódnak az élő szervezetben.

–  Nem is gondolnánk, de a lézeres nyomtatás 
és fénymásolás során a levegő oxigén mole-
kuláiból mérgező ózon képződik.

3. Biológiai szennyezők
–  A természetes életfolyamatok során a leve-

gőben lévő oxigén egy részét légzéssel „el-
égetjük” és „égéstermékként” szén-dioxidot 
juttatunk vissza a légtérbe. Ha sokan/so-
kat vagyunk egy zárt térben akkor az káros 
szén-dioxid feldúsulást eredményez.

–  A helyiségek penészedése egészségügyi 
problémát okozhat. A penészgombák és 

spóráik gyakorlatilag mindenütt ott vannak. 
Elsősorban a rossz szellőzésű, tartósan ma-
gas páratartalmú helységekben tenyészik. 
Penészgátló szerek használatával viszont 
saját magunkat is mérgezzük.

–  A poratkák a lakásokban lévő textíliákban 
élnek. Legnagyobb mennyiségben a matra-
cokban, a párnákban és a plüssállatokban 
fordulhatnak elő. Az allergiás tüneteket a 
poratkák levegőbe kerülő kiszáradt ürüléke 
okozza.

–  Előfordul, hogy szándékosan juttatunk 
mérgező anyagokat a levegőbe, amikor ro-
varirtószereket, illetve növényvédőszereket 
használunk.

4. Égéstermékek
–  Egyes fűtési rendszerek használata során ká-

ros anyagok kerülhetnek a lakás levegőjébe.
–  Gáztűzhely használata közben egészségká-

rosító anyagok keletkeznek. 
–  Talán a dohányfüstnek van a legnagyobb 

hatása a beltéri levegőre, egészségkárosító 
hatása szerencsére már közismert.

Mit tehetünk a tisztább otthoni 
levegőért?
–  A legtöbb fent említett problémát enyhít-

hetjük, ha naponta többször és alaposan 
szellőztetünk szélesre nyitott ablakok 
mellett, lehetőleg kereszthuzattal, így meg-
szabadulunk a levegőben felhalmozódó 
szennyező anyagoktól! Ha a körülmények 
megengedik, akkor egész nappal/éjszaka 
nyitott ablak mellett legyünk!

–  Tájékozódjunk és részesítsük előnyben a 
természetes anyagokat, környezetbarát 
termékeket és megoldásokat!

–  A szobanövények az oxigén termelés mel-
lett bizonyos mértékben képesek a káros 
anyagok megkötésére is!

–  Az összegyűlt port rendszeresen takarítsuk, 
lehetőség szerint nedves törléssel!

–  Igyekezzünk a levegő páratartalmát az 
egészséges 40-60% között tartani, ez csök-
kenti a penészedés esélyét is!

–  Legalább 60 fokos mosással a poratkák és 
ürülékük is eltávolítható.

–  Manapság már léteznek beltéri levegőmi-
nőség-mérő készülékek és légtisztító beren-
dezések is. Viszont ezek vásárlása helyett 
inkább a megelőzésre törekedjünk!

–  Töltsünk minél több időt a szabadban!

A beltéri levegő szennyezettségének kér-
dése még nem kapta meg a kellő figyelmet a 
lakosság és a média részéről. Ez a cikk figye-
lemfelhívó szándékkal született, nem vállal-
kozik a probléma és a megoldási lehetőségek 
részletes bemutatására.

Forrás:
Levegő Munkacsoport (www.levego.hu)
Otthonunk rémei – Hogy mik vannak ná-

lunk a levegőben?

Polák Ildikó
Pomázi Ökokör

Biztosan tiszta otthon a levegő?
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Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Bagi-Waldmann Hédi 2023. 12. 19.
Milisavic Nikolina 2023. 12. 20.
Filipidisz Laura 2023. 12. 22.
Antal Auróra 2023. 12. 23.
Radakovics Eszter 2023. 12. 24.
Somogyvári Anna 2023. 12. 25.
Vidák Márk 2024. 01. 02.
Vitos Flóra 2024. 01. 03.
Horn Izabella 2024. 01. 10.

Gólyahírek

Életünk jelentős részét legtöbben zárt terekben töltjük. Otthonunk és munkahelyünk levegőjének minősége 
nagy hatással van közérzetünkre és egészségügyi állapotunkra. A helyiségek levegője elhasználódik: a káros 
gázok és légszennyező részecskék felhalmozódnak. Vegyük sorra a fő forrásait ezeknek a szennyező anyagoknak!



Az író 120. születésnapja alkalmából, 2020-
ban útnak induló tárlat egy hiánypótló iro-
dalmi munkásságnak adózó megemlékezés 
az életművet gondozó Móra Kiadó részéről.

Fekete István a magyar irodalom azon ke-
vés szerzőinek egyike, aki műveinek tárgya-

ként szinte minden esetben a természetet és 
állatvilágot választotta, és az ember és termé-
szet kapcsolatát mutatta meg alkotásaiban. 
Írásaira egyedi hangvételük és örök érvényű 
tartalmuk mellett azért kellene ismét nagyobb 
figyelmet fordítani, mert napjainkban fókusz-
ba került a természetvédelem, fenntartha-
tóság témaköre, Fekete István művei pedig 
a természettel harmóniában való létezést és 
az állatok természetét mutatják be tökéletes 
élethűséggel, jól orientálva ezzel az olvasót. 
Bár az író műveinek egy része gyerekeknek 
szól, felnőttek számára is izgalmas olvasmány 
autentikus természetábrázolása miatt.

Az NKA támogatásával, Emőd Teréz kurátori 
munkájával megvalósuló kiállítás a művekhez 
igazodva a természetet, évszakokat, állatokat 
állítja középpontba. A tárlat anyagai között 
vadászattal kapcsolatos tárgyak, diafilmek, 
bábok, a szerző életével foglalkozó írások, az 
ajkai Városi Múzeum által rendelkezésünk-
re bocsátott igazolvány-másolatok, a győri 
Vaskakas Bábszínház Vuk előadásának dísz-
let-makettje, egy óriás társasjáték, valamint 
digitális fotóalbum várja az érdeklődőket.

A kiállítás kiváló alternatív irodalomóra 
lehetőség iskolai csoportok számára, ame-
lyek az óriás társasjátékkal feleleveníthetik 
és bővíthetik Fekete István műveivel kapcso-
latos tudásukat, a kihívásokra vágyó egyéni 
látogatók pedig a kihelyezett idézetekből vá-
logatva ismerkedhetnek az életművel.

A Közösen a Városunkért 
Egyesület meghívására Szal-
kai-Lőrincz Ágnes a Magyar 
Természetvédők Szövetségének képviseleté-
ben tartott előadást a Civil Házban az ener-

giaközösség létrehozá-
sának lehetőségéről.

Az előadás megte-
kinthető a Pomáz On-
line Youtube-csator-
náján.

Kutyamenhelyünkön és a cica menedékben 
nagyon sok gazdátlan cicus és kutyus várja, 
hogy szerető és törődő otthonra leljen. Álta-
lában van köztük kölyök, felnőtt és idős is.

A továbbiakban két kutyust és egy cicust 
szeretnénk bemutatni, akik szintén szerető 
családra várnak.

Azúr cica lassan kétéves kandúr, aki félénk 
és visszahúzódó. Cicákkal jól kijön, de kétlá-
búval nehezen barátkozik, viszont jutalomfa-
lattal és szeretettel könnyen oldódik. Igazán 
szép és kedves cicus, aki megérdemelne egy 
szerető gazdit.

Bendegúz még egy csöpp kölyök, aki már 
most sokat nélkülözött és már tudja milyen 

egyedül. Jelenleg ideiglenes gazdinál van, aki 
nagyon vigyáz rá és szereti, de a legjobb még-
is egy szerető gondoskodó gazdi lenne.

Cuki 2022-ben született fiatal szuka ku-
tyus. Ifjú kora révén tele van energiával és 
életerővel. Csupaszív és kedvesség, igazán 
bájos teremtés. Szépen tanítható és moti-
válható. A tökéletes családi kutya lehetne, 
imád nagyokat kirándulni, túrázni és szereti 
a pörgést.

Várjuk a gazdijelöltek jelentkezését. Érde-
mes hozzánk kilátogatni és megismerni a ku-
tyusokat, cicusokat élőben is. A cicák benti 
tartással fogadhatóak örökbe.

Cicusok iránt érdeklődni: (70) 351-2894
Kutyusok iránt érdeklődni: (30) 496- 4122 
vagy (70) 603-1658
E-mail: ave.pomaz@freemail.hu
Facebook: Pomázi Állatvédő és Állatsegítő 
Egyesület

POMÁZI ÁLLATVÉDŐ ÉS ÁLLATSEGÍTŐ 
EGYESÜLET
ADÓSZÁMUNK: 18668360-1-13
Bankszámlaszámunk:11705008-20441069

Köszönjük a felajánlásokat védenceink ne-
vében is!

PÁVE

Fekete István vándorkiállítás Energiaközösség 
megvalósításának 
lehetősége

Gazdit keres Azúr, Bendegúz és Cuki
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2023. december 5–6-án rendezték meg az 
V. Országos Jazz-Zenei Versenyt a budapesti 
Tóth Aladár Zeneiskolában. A Teleki-Wattay 
Művészeti Iskola tanulói is elindultak a meg-
mérettetésen, és örömmel adjuk hírül, hogy a 
következő csodás eredmények születtek:

Jazz-ének kategóriában Szlávik Dalma, 
Feriencsik Mátyás és Tűzkő Bíbor dicséret-
ben részesült. Az I. korcsoportban Pálinkás 
Zsófia 2. HELYEZÉST ért el, Tűzkő Bora pedig 
elhozta a győzteseknek járó 1. DÍJAT. A II. kor-
csoport 2. HELYEZÉSÉT Molnár Ádám kapta 
meg. Felkészítő tanáruk: Pocsai Krisztina.

A Jazz-zongora kategória díjazottjai az 
I. korcsoportban Várady Lilla, aki 1. DÍJAT 
nyert, a II. korcsoportban induló Ambrus 
Máté pedig 2. HELYEZÉST ért el.

Felkészítő tanáruk: Nagy János.
Nagy János tanár úr a „Legeredménye-

sebb felkészítő tanár” díját kapta, miután a 
Nádasdy Kálmán AMI jazz tanszakának zon-
goristái is helyezettek lettek, az általa felké-
szített zenekar pedig elhozta az első díjat.

 
Szeretettel gratulálunk a díjazottaknak és 

a felkészítő tanároknak!

„Pomázé a Pomádé” címmel a pomázi Te-
leki-Wattay Művészeti Iskola 2 500 000 Ft 
összegű támogatást nyert a Nemzeti Tehet-
ségprogramnak (NTP-TEHETSEG-23-0012) 
köszönhetően, amelyben Ránki György 70 
éve bemutatott „Pomádé király új ruhája” 
című operájának zongoraátiratát és Andersen 
meséjének feldolgozását egy közös produkci-
óban fogja újraalkotni a zongora tanszak és a 
színjáték szak. A résztvevők a mese és a zene 
varázslatos világán végighaladva megtapasz-
talják a játék, a mozgás, az improvizálás, az 
éneklés örömét, az összetartás erejét. Megis-
merkednek a különböző társművészetekkel, 
ezek kapcsolódásával és azzal, hogy milyen 
technikákkal dolgozhatnak a különböző alko-
tásokban. Az élményalapú tehetséggondozó 
foglalkozások során a gyerekek nemcsak egy 
közös előadást hoznak létre, hanem útjuk 
során tanulmányi kiránduláson, vártörté-
neti múzeumlátogatáson, múzeumpedagó-
giai foglalkozásokon, művészeti táborban 
vesznek részt. A programban a zenei képes-
ségfejlesztésük mellett megismerkedhetnek 
különböző építészeti stílusokkal, történelmi, 
művészettörténeti ismeretük is gyarapszik, 
megismerhetik a magyar és az egyetemes kul-
túra kapcsolatát, elköteleződhetnek a magyar 
és a kortárs művészetek iránt.

„Alkotó tér” címmel a Pomázi Ifjúsági Fú-
vószenekar Egyesület 2023. évi szakmai és 
működési pályázata (KIM-MUK-23-VID-ZE-

NE-0013) 200 000 Ft támogatást nyert a ze-
nekar programjainak megvalósításához, va-
lamint komplex tehetségfejlesztő programja 
(NTP-TEHETSEG-0001) „Harmadik dimen-
zió” címmel 3 500 000 Ft támogatást kapott.

A program célja, hogy a tanítványok a pro-
jekt során olyan komplex tudást, kompeten-
ciákat sajátítsanak el, amelyek segítségével, 
3D technológia alkalmazásával képessé vál-
nak a saját fizikai adottságukhoz optimali-
zált hangszer fúvókát, eszközöket tervezni 
és előállítani! A nemzetközi szinten is egyedi 
program, a tavalyi „Harmadik dimenzió” pro-
jekt folytatása.

A tervezett projekt során, (a zenei tehet-
ségfejlesztés mellett) a résztvevők megismer-
kednek a különböző 3D tervezőprogramokkal, 
nyomtatótechnikákkal, a hangszer/terem 
akusztikával, a hangrendszerekkel, anyagok-
kal, zenetörténeti aspektusból pedig a fúvós-
hangszerek evolúciójával is foglalkoznak. A 
korabeli hangszereket, a 3D nyomtató segít-
ségével makettezni is fogják! Az igen komplex 
projekt így a zenetudomány mellett érinti a 
kémia, fizika, akusztika, matematika, és nem 
kis részben a képzőművészeti ágakat is. A fog-
lalkozás minden korosztály számára hasznos.

Az iskola köré szerveződött Testvérmú-
zsák Alapítvány pályázata „Tehetségek ta-
lálkozása” címmel (NTP-TEHETSEG-0004) 
4 000 000 Ft összegű támogatást nyert egy 

olyan négyszer 60 órás élményalapú komp-
lex tehetséggondozó program megvalósításá-
ra, amelyben különböző korosztályú és több 
művészeti ágon tanuló fiatalok vesznek részt. 
A táncművészet szakos növendékek, a jazz 
tanszak tagjai és a hangtechnika foglalkozást 
látogató tanulók a program végén Dan Gog-
gin: Apácák című musicaljét fogják bemutatni. 
A pályázatban részt vevő növendékek tanára-
ik vezetésével saját művészeti és tudomány-
területükön kezdenek el felkészülni, de a 60 
órás programok során időről időre egy-egy 
tanulócsoport közös alkotómunkában vesz 
részt. Ezeken a próbákon a résztvevők megta-
pasztalják a többi területen felkészülő csoport 
munkáját, nehézségeit, az összecsiszolódás 
útját, a színdarab felépítésének közös útját, 
miközben megismerkednek a színpadi hango-
sítás, a világítás jelentőségével, használatával. 
A program megtanítja a digitális eszközrend-
szer szükséges, de elégséges használatát. 
A gyakorlatok során az alkalmazott berende-
zéseket úgy integrálják az alkotói és előadói 
folyamatba, hogy azok a diák képességeinek 
feltárását és fejlesztését szolgálják. A megszü-
lető produkciót így a valódi érték jellemzi.

Kiemelkedő sikerek az országos jazz versenyen

A Teleki-Wattay Művészeti Iskola nyertes pályázatai
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  Első sor: Juhász Hunor Domokos (Nádasdy), Várady Lilla (TWMI), Tóth Csanád, Hapsz Hunor, 
Nyitrai Marcell, Farkas Dávid (Nádasdy). Hátsó sor: Nagy János, Peták Botond, Vörös Bálint (Nádasdy), 
Ambrus Máté (TWMI)



REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.gorogkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend

Vasárnap
09:00 plébániatemplom
18:00 plébániatemplom
Szombat
18:00 Szt. Miklós kápolna 
(előesti)
Kedd, csütörtök
07:00 plébániatemplom
Szerda, péntek
18:00 plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com

Ez itt
az Ön

hirdetésének
helye!

Az újság
6000 háztartásba

jut el,
és az interneten

is elérhető.

Méret Szürkeárnyalatos  bruttó Színes bruttó
1/1 (210 × 297 mm) + 3 mm kifutó 80 000 100 000
1/2 (178 × 134 mm) 40 000 50 000
1/4 (86,5 × 134 mm)  20 000 25 000
1/8 (86,5 × 64,5 mm)  10 000 12 000
1/16 (41 × 64,5 mm) 5 000 7 000
1/32 (41 × 30 mm) 2 500 3 000

Pomázi Polgár hirdetési tarifák

Kedves Partnerünk!
Továbbra is várjuk megrendeléseiket a megadott elérhetőségeken.

Üdvözlettel: a Pomázi Polgár szerkesztősége

A hátsó borító esetén 25% felár, azaz bruttó 125 000 Forint.



  Ivókút a HÉV-állomáson 1965-ben 

(Fotó: Fortepan – Antal Gábor)

  Óvodások május 1-i felvonulása (Fotó: Kovács Istvánné magángyűjteménye)

  Pomázi vasútállomás 
(Fotó: www.vasutallomasok.hu)

  Katonák a Szentendrei úton 1941-ben 

(Fotó: Fortepan – Lissák Tivadar)

  Téli szánkózás 
(Fotó: Bódis Gábor magángyűjteménye)

Pomázi
múltba tekintő


